

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750 »

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVII. Núm. 5.369 ALICANTE Jueves, 5 de Septiembre de 1929

Cuadernos del Maestro

Juegos infantiles: la cacería de insectos

Por ROBERTO CASTROVIDO

Si es incomparablemente hermosa la playa de Valencia cuando el sol la ilumina con tal fuerza que borra o disminuye su fuerza que borra o disminuye su fuerza que borra o disminuye su fuerza...

Unos insectos, las alitas en dulce contacto, cual si fuesen cogidos de la mano, marchan felices, como en competencia, que resulta más ilusoria que crotasca, del poderoso avión correo francoafricano.

Ellos (los insectos) no saben del monstruo aéreo, ni fijan la mirada de sus ojos grandes, por la desproporción con el cuerpecillo sutil, en el animal hombre.

Pero las crías de este animal si hacen caso del alado insecto. Le persiguen hostiles, perseverantes, no por odio, sino obedeciendo a un algo mucho peor para las víctimas: la necesidad de jugar que sienten los niños. Persiguen el insecto que en Valencia llaman *caballe, parot y maroteta*, según la diversa coloración de los ejemplares; denominan en la ribera del Júcar *langostines*, por comparación con los sabrosos crustáceos, abundantes en Peñíscola, la sede del Papa del Mar, y con el nombre fantástico, atenuado su horror por el diminutivo, de *caballitos del diablo*, en Aragón, Cataluña y Castilla.

Es curioso este insecto. Es natural producto y parece artificial, obra de una aprendiz de corte y confección. Cuatro alitas sutísimas, como de gasa muy tenue: un alfilerito o un pirulí por cuerpo; unas patitas, un armazón semejante a unaucha diminuta, y una cabeza que, por la desproporción con el resto del cuerpo, podemos llamar cabezota. La coloración es brillante. El tamaño es exiguo. De ser mayor el caballito del diablo, asustaría. Se asemeja a la caricatura de un monstruo, y hace dudar al curioso espectador si nació por capricho de la Naturaleza o por genialidad de Bagaria: Es inofensivo para el hombre.

No le pica como las moscas, los mosquitos y las avispas. No le transmite virus malfético. Es tan inofensivo para el hombre, que el hombre le persigue.

Y no sólo es inofensivo, sino útil, en cuanto destruye en las charcas que forma la lluvia mosquitos transmisores de las fiebres palúdicas. El caballito del diablo es un insecto más angelical que diabólico, anterior a la rebeldía del ángel que metafóricamente cabalga sobre él.

Los chiquillos abaten su vuelo dándole con largas cañas y tumbarlos en tierra cuando les atinan. A cañales les persiguen y cazan, ya cuando marchan por el aire con vuelo bajo, ya cuando pescan mosquitos en las charcas. Y de puntillas, paso a paso, sin meter ruido, quedamente, los cogen cuando están posados sobre una mesa, en la barandilla de un balcón, en el respaldo de una silla, en un escalón, en una pilastra, en el tronco de un árbol, en la arista de un muro.

Maestros, autoridades y personas mayores de buenos sentimientos condenan el deporte in-

Firmas de EL LUCHADOR

LAS RUTAS DEL AIRE

EL PASAJERO

Por LUIS BELLO

Ser pasajero de un trasatlántico es no ser nada. Ser pasajero de un Zepplin ya es algo. Figura de nuestra época, héroe pasivo, actor que no canta ni representa, ni tiene otro papel que el de aguar el éxito o perecer en la catástrofe, el pasajero acude indefectiblemente a las travesías más peligrosas. Anúnciese la aventura más disparatada. Hágase conocer las características del aparato: barco, automóvil, avión, lo que fuere, así como las cualidades del piloto, y aunque ni uno ni otro merezcan confianza aparecerá el pasajero voluntario.

Si a ese intrépido personaje se le dice:—Manda tú. Dirige tú. Ponte al volante o al timón, responderá:—Yo no vengo a eso. Yo soy pasajero. Yo estoy aquí para que me lleven.—Pague o no pague, él considera que una vez instalado a bordo, ha hecho ya bastante y lo demás debe correr a cargo de la empresa. Tiene sus riesgos tal confianza; alguna vez ha de excitar un poco los nervios del verdadero actor en estas aventuras, la pasividad del pasajero.

De mis recuerdos infantiles de Mallorca, guardo una palabra que nunca oí emplear en Cataluña, por lo que la considero privativa del mallorquín, lengua familiar,—dialecto, si queréis—que se presta mejor aún que el valenciano a ciertas formas cómicas de graciosa puerilidad. Esa palabra es *colcar*. El muchacho que sube a la trasera de un coche va *colcando*. El que logra sitio en el tren o asiento en el tranvía o ancas en el caballo de un amigo,—mucho más si logra que el amigo se apeje y le lleve de la brida—, puede decir que *colca*. Alguna vez, viendo instalado en la vida, opulento, magnífico, craso y reluciente, gozando de todo sin trabajar, sin hacer nada, sin molestarle siquiera en alargar la mano, a cualquier caballero que, en el fondo y entre sí se rie de los demás, como un socarrón, resucito alguna exclamación mallorquina, la más ufana, y pienso:

—¡Este grandísimo gandú! ¡Cómo colca!

Un pasajero de Zepplin tiene en favor la eximente del riesgo, que no es poco. Si es alemán, por el hecho de pertenecer a la nación constructora ya se considera un poco inventor y constructor. Y aunque no lo sea, el aparato es un prodigio del hombre de nuestra época y en cierto modo, por ser obra de nuestra época,—de su época—es obra suya.—A esto llega el hombre del siglo XXI—dice, y mira desde la altura de su asiento en el zepplin del doctor Eckener al pobre hombre de la generación anterior y de las remotas generaciones que no supieron nacer a tiempo. Al pasar sobre la helada estepa siberiana, los naturales del país, ignorantes, corrían a esconderse en sus chozas, espantados de aquel enorme monstruo volador. ¡Qué gozo para el pasajero pensar que él no es siberiano! Que pudo serlo, por un error de su destino, pero afortunadamente no lo toca espantarse del monstruo, sino ir, tranquilo, dentro de él. Los japoneses, más cultos, siempre artistas, prodigiosamente gráficos, vieron en el zepplin rodeado de aeroplanos, una ballena de oro entre una bandada de sardinas de plata. Con el cielo azul pálido, rosa pálido y las ondas de nubes suaves como festones blancos, la estampa japonesa es perfecta. Todavía tendrá tiempo el pasajero de incluir en los testimonios del viaje porque no faltará en Tokio un diario ilustrado que le dé esa satisfacción en papel de hilo.

Voló el majestuoso navío por el mar del Pacífico. Lo que costó tantos meses de navegación a los aventureros españoles, lo hizo en muy pocos días, en media semana, el pasajero del «Conde Zep-

quién, a retaguardia del bello ejército de vendimiadoras, ageno a las gracias ebúrneas que descubren escorzos violentos, insensible al tesoro de transparencias y coloridos allí amontonados, llevase los cestos hasta la carretera, donde otros hombres, ya afanados en el transporte del fruto de la vid, alejan los racimos dulces—pildoras de ambrosia—hasta los lagares, donde una industria, prosaica y comercial, ha de despanzurrar, a pisotones brutales de unos hombres, esprimida por cilindros féreos y mecánicos, la pulpa suave e inocente de las uvas.

Meses después, otras mujeres, con más ricas galas ataviadas, de labios más rojos y finos, en apuestos ornados de tapices y figuras y luces, sorberán mimosamente, mientras sus ojos buscan, afanosas, en el espacio ellas sabrán que ilusión, unas burbujas de vino, espumoso, líquido goloso aún de la clara transparencia de la uva que le dió el ser; y sueñan músicas y frases apasionadas y galantes y se juegan al amor y se muerden besos que saben a champaña y a mujer bella.

Es sangre ensombrecida, que mancha de un rojo oscuro el vidrio de la botella... El obrero, cerca de su labor sentado, como sus viandas, frugales y escasas... Como recurso supremo de su alimentación, hábito vivificador de ahilamientos de músculos, preciado nectar vital, frecuentemente se lleva a los labios la boca del envase de cristal y la sangre de una embotellada pasa por su garganta. Es tan fuerte el color de este líquido, tan rápida la acción del vino, que instantáneamente, sube el rubor a las mejillas del hombre y corre por sus arterias como chorros de fuego, alentador y confortante...

J. FERRÁNDIZ TORREMOCHA

Pequeñas observaciones

¿Decae o está en plena pujanza el arte teatral? A juzgar por la cantidad de obras y de autores, diríase que jamás floreció tanto el teatro; si quiera haya autores que escriban dos docenas de obras a la vez como pretendiendo e-llip-sar la fama de Lope de Vega, que escribió tantos dramas que,

«más de ciento en horas veinticuatro, pasaron de las musas al teatro.»

En cuanto a la calidad, que obras de estos últimos tiempos se recordarán y quedarán de repertorio pasados unos años? Apenas podrá señalarse alguna.

Por otra parte, hay abundancia de compañías sin que fácilmente se ofrezca una con buen conjunto. En cuanto un galancito joven es aplaudido en dos papeles fáciles, ya está formando compañía con elementos que, naturalmente, permitan que los medios directores destaquen casi como eminencias, con un corto repertorio de obras sin dificultades.

Acabamos de leer que han contratado matrimonio la dama joven Mengáñez con el galán Fuláñez,—desfiguramos los nombres—nosotros aficionados a enterarnos de cosas teatrales, es la primera noticia que tenemos de la existencia de tales actores; la segunda no tardará para decirnos: «El matrimonio Fuláñez Mengáñez está formando compañía para realizar una tournée por los principales teatros de España y de América. Se gestiona su presentación en un importante teatro de la corte.»

Hacemos estas observaciones porque ya dudamos que sea verdad lo de que el cinematógrafo está acabando con el teatro. ¿Y cada vez hay más autores y más compañías?

Por más que en esto puede ocurrir lo que con los melones; dicen de varias comarcas que hay abundancia de ellos, pero que apenas se encuentran que resulten sabrosos al paladar.

¿Cómo entenderse, pues? UNO

En cuarta plana, originales de interés.

El republicanismo español

Asamblea del Partido Republicano de Guipúzcoa

Con animada concurrencia, se celebró la asamblea anunciada para el domingo próximo pasado en los locales del Partido, y con asistencia de los delegados de Irún, Tolosa, Mondragón y Eibar, representando este último pueblo también a Vergara.

Puesto a discusión el orden del día, y después de atinadas observaciones y relación de antecedentes de todos los puntos que comprendía aquél, hechas por los distintos individuos que concurrían a la asamblea, se acordó por unanimidad:

Primero. Constituir un Comité provincial permanente, compuesto de los señores Machimbarena, Carasa y Sasiain, al que se agregará para formar el Pleno un delegado de cada uno de los pueblos que tienen organización constituida.

Segundo. Constituir un Comité de recaudación, compuesto de las mismas personas referidas anteriormente, dejando en libertad a los Partidos de la provincia para que éstos determinen con plena autonomía la forma y cuantía de sufragar los gastos de la nueva organización.

Tercero. Se cambiaron impresiones sobre las escisiones producidas últimamente en la Alianza Republicana, acordándose estar a la expectativa de lo que suceda en ella, ya que en el momento presente se delinean distintas tendencias y es necesario esperar hasta que cristalicen de un modo definitivo para obrar en consecuencia.

La idea de sostener una solidaridad estrecha entre los republicanos de esta provincia se acordó procurar sea compartida por las provincias hermanas, facultándose a la Junta provincial para que entable las oportunas negociaciones con los representantes de dichas provincias a fin de conseguir la formación del Comité interprovincial o Federación vasco-navarra con absoluta autonomía, si quiera sea circunstancial, respecto de organismos que por hoy, fragmentados unos e incipientes otros, no acaban de tener la deseable necesaria solidez.

Reinó en la reunión mucho entusiasmo.

Con satisfacción advertimos que los grandes núcleos del republicanismo español coinciden en los puntos esenciales. Los acuerdos de los excelentes coltrelligionarios donostiarros son análogos a los propósitos de los republicanos autónomos de Leizor.

Los diarios izquierdistas, singularmente los de Madrid, han recogido ampliamente la información que publicamos el lunes, sobre los republicanos de Leizor. «La Voz», llegada hoy, dedica una extensa referencia, a dos columnas, en lugar preferente.

De la Rusia-roja

El «Rosa de Luxemburgo», en Sevilla

Así se llama el buque ruso a que nos referíamos en nuestra información telefónica de ayer, que llegó a Sevilla para cargar corcho, aceite y otros productos del país.

Desde Bonanza iba escoltado por un torpedero de nuestra Marina. Solo se ha permitido saltar a tierra al capitán del buque, quien escoltado por la policía, visitó las oficinas de Obras del Puerto y la Comandancia de Marina, tratándose de lo concerniente al avituallamiento y carga del buque.

El barco bolchevique una vez recogida su carga marchará con rumbo a alta mar.

«La Karaba»

da al tabaco una suavidad y sabor exquisito.

Don Horacio y sus yates

Con este título publica un interesante artículo nuestro estimado colega «El Cantábrico», de Santander, del que tomamos lo siguiente:

«Una vez más, don Horacio Echevarrieta ha triunfado sobre la cubierta de un yate. Pero su triunfo de ahora, aun siendo muy distinto y de calidad inferiorísima al anterior, es también el triunfo de España. Y es que don Horacio, a quien su sencillez, su democracia, impiden hasta el uso del tan a n o s e a d o «de» para ligar su nombre y su apellido, es, ante todo, español, y como español de verdad, en todo momento labora por el bien de la patria y procura que el nombre de España quede a gran altura.

La gran regata Plymouth-Santander había despertado un grandísimo interés en todo el mundo, y el telégrafo, el telégrafo, el cable, T. S. H., han seguido con inaudita atención por todos los ámbitos de la Tierra las incidencias de tan grande certamen. Y a estas horas, gracias a la pericia de don Horacio, el españolísimo nombre de «María del Carmen», nombre que en sí es tan afín a nuestras costumbres marítimes, unido al de España, se pronuncia con admiración. Por segunda vez en nuestra historia contemporánea el hombre republicano, el opulento hombre de negocios, el que, al estilo de los grandes «lords» británicos o los novísimos «reyes del dólar», de Norteamérica, entretienen sus poquitos ocios en aventuras de mar, hace que el nombre de un hermoso yate de su propiedad, frágil embarcación hecha para el recreo, señale el acontecimiento más notable del año en la vida de la nación.

Pero el triunfo mayor de don Horacio lo ganó, para España, en 1923. Y al decir para España, me refiero para el buen pueblo, para el sufrido pueblo de España, no para la España tartarinesca o opereta más o menos bufa.

No entremos en detalles que quizá fueran peligrosos.

¿Quien no recuerda el famoso yate «Cosme-Jacinta» y sus andanzas por la bahía de Alhucenas? Lo que ni nuestros gobernantes ni nuestros militares, en año y medio de conferencias, negociaciones, concesiones bochornosas y operaciones lentas y cretísimas habían conseguido, lo consiguió la cautela, el tacto, la diplomacia y hasta la generosidad del opulento vasco: libertar los prisioneros que desde 1921 retentaba Abd-el-Krim en Adxir.

España entera rindió homenaje al gran hombre de negocio, y España supo, con admiración, que su democracia, que su sencillez le habían hecho rechazar el galardón con que la Corona quería premiar su acto noble y generoso: Don Horacio no aceptó el título de «Marqués de Rescate». Y se obscurció rehuyendo popularidades y ovaciones, que tenía bien merecidas.

Pero el nombre de su yate, «Cosme-Jacinta», quedó grabado con imborrables letras en nuestra Historia. Señala el fin de una vergüenza nacional.

Y el «María del Carmen» señala un gran triunfo de España en esta dichosa era de paz que, gracias al término de aquella vergüenza ha sido posible.

Aún don Horacio, si Dios quiere, ha de dar muchos días de satisfacción a España.

LUIS FANOS.

Doctor F. Fajardo Guardiola Médico Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 SAGASTA, 57

Del Certamen Literario de Alicante Tema XI.—Trabajo en prosa que mejor describa la recolección del dátil, la uva y la naranja. No excederá de diez cuartillas. Lema: GRANOS DE ORO Amatistas y topacios

Unos gnomos, traviesos y juguetones, iniciados en misteriosa alquimia, se entretuvieron labrando claras amatistas, como fulgoreos de sol tangibles, topacios redondeados y transparentes, que han ido enraimando pendientes de los sarmientos verdes y duros de las vides. Y la pompa radiante fresca y rabiosamente glauca de los pámpanos—como celestiales misteriosas—cubren aquellas maravillas de tonalidades y diluciones, resguardándolas de los rayos golosos del sol,—incestuoso amante de sus creaciones— del pillaje de los pájaros y de la vista sábarita del hombre. Hasta que...

Llegada la época, una mañana, legiones de mujeres—oh, sutiles obreras de toda encarnación de arte!—impúberes mujeres; jóvenes y otoñales—frutas en agrado en rotunda primavera de gracias y madurez sazónada— invaden bancales, borrachas de sol, de cotones y de risas, y, hurgadoras también de toda belleza, van corriendo racimos de aquellas amatistas, puñados de topacios, húmedos aun del rocío o tibios del beso del sol, y cuidadosamente depositan sus hallazgos en cestos que, poco a poco, se van colmantes de tonalidades claras y fulgoreos violados y diáfanos. El hombre es ahora, egoísta, como siempre, de toda riqueza,

ROBERTO CASTROVIDO RAPIDA Por lo que pueda tener de útil el aviso, propagamos la noticia de que mister Shirley W. Wyune, comisario municipal de Higiene en Nueva York, ha declarado los peligros que hay en ciertos afeites que emplean las mujeres, y muy especialmente es peligroso pintarse los labios de rojo; más si con los labios así se besa. Aprovecha la ocasión para combatir el beso, pero en eso ya no estamos muy conformes. Cuando se besan dos personas que verdaderamente se quieren, parece que el alma se ponga en los labios; es una de las más efusivas explosiones del cariño. Claro, que no podemos referirnos a los besos de los Judas ni a los besos impúdicos. Asegura mister Wyune que analizadas nueve barritas de distintas marcas, en todas se han encontrado venenos destructores de la epidermis; y como la saliva va disolviendo la pintura y llevándola a la garganta y al estómago se producen enfermedades peligrosas que antes no se sabía a que atribuir. Es una verdadera lástima que muchas muchísimas mujeres que son guapa y no necesitan intentar hermosearse, empleen esas y otras pinturas igualmente nocivas. Podrá decirse que nos metemos en lo que no nos importa; siempre importa cumplir un deber humanitario, y este aviso lo es. Sabido, esto, pueden ellas seguir si quieren haciendo de su capa un sayo y de su carita un pierrot. X.

Nueva Farmacia Francisca Llorca Calderón de la Barca, 29 y Juan de Herrera, 4

Doctor Federico Sellés Miquel Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7 Plaza de Castelar 1 entreuelo

Cartera de Sociedad

Se halla enferma de gravedad la señora esposa del general Elizacin.

—Se encuentra en Alicante don Virgilio Blázquez, director de la Sucursal del Banco de Vizcaya en Valencia.

—Nuestro querido amigo el reputado doctor don Juan Santa Olalla, médico-jefe del Sanatorio Esquerdo, atenderá a su consulta mensual, los días 5 y 6 de septiembre, en su nueva Clínica, calle de San Fernando, 16, principal.

—Para visitar la Exposición de Barcelona, marchó a la ciudad condal nuestro distinguido amigo don Rafael Álvarez Sereix.

—Se ofrece contable.—Noticias de francés. Buenas referencias. Dirijanse a esta Redacción.

—Después de haber pasado una temporada en Baños de Busot, regresó a esta la distinguida familia de don Salvador Arias Sánchez, director del Banco Hispano Americano.

Nurse para cuidar niños se requiere. Preferible inglesa, necesario excelentes referencias.

Escribir a apartado correos, núm. 201

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY

ENTRADOS

Cabo Sacratif, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Irene, holandés, de Cartagena con descarga de Amsterdam y Rotterdam.

Svinta, noruego, de Middlesbrough con amoniacos.

Estrella, noruego, de Denia con carga en tránsito.

DESPACHADOS

Guido Brunner, italiano, para Casablanca y Kenitra con vino y carga general.

Sardiner, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general.

Cabo Sacratif, español, para Valencia y escalas hasta Marsella con carga general.

Estrella, noruego, para Málaga y New York, con carga general.

Irene, holandés, para Barcelona y Amsterdam con carga general.

Los Cines

CENTRAL CINEMA

La divertida producción «La nieta del Zorro» por Bebé Daniels.

Deportivas

BALOMPIE MOSAICO

La Liga inglesa ha comenzado sus partidos.

Con un calor bochornoso como no se conociera hasta ahora en campos ingleses ha comenzado el torneo que en Inglaterra constituye la más interesante y reñida competición, reclamando para sí la atención de la masa deportiva inglesa y aún de los deportistas de las demás naciones, que siguen con detenimiento la marcha de aquella jornada.

Los resultados habidos en la primera jornada han sido los siguientes:

- Arsenal Leedo, 4—United, 0. Blackburn Rovers, 3—West Ham United, 3. Birmingham, 2—Aston Villa, 1. Huddersfield Torva, 3—Leicester City, 2. Sheffield Wenesday, 4—Portsmouth, 0. Derby County, 3.—Sunderland, 0. Ewerton, 3.—Wanderers, 3. Newcastle United, 4.—Manchester United, 1. Middlesbrough, 5.—Liverpool 0. Grimsby Towra, 3.—Sheffield Town, 2. Manchester City, 2.—Barnley, 2.

Una decisión lamentable del seleccionador señor Mateo

Se ha hecho público en la prensa norteña, y aun por el propio

interesado señor Mateo, cuyas actuaciones como seleccionador del equipo representativo de España, han sido celebrados por todos y por nosotros mismos que hubimos de adherirnos con toda sinceridad y afecto al homenaje que se le tributó al compañero y al seleccionador, que el señor Mateo ha presentado la dimisión irrevocable de su cargo, por no tener tiempo indispensable para atender a las obligaciones que el ejercicio del mismo constituyen y representan.

En la carta dirigida por el señor Mateo a la Nacional, explica las razones en que apoya su renuncia declarando entre ellas como la más importante, la de que a causa de sus inaplazables y continuadas labores de periodista, no le será posible marchar a Montevideo, en ocasión del primer Campeonato del Mundo. Estima que, no pudiendo emprender ni realizar ese viaje, en el que está condesada la más importante participación internacional de España, no podrá desarrollar la labor intensa que se le pide.

La decisión del inteligente deportista, parece irrevocable, lo que en verdad nos duele, deseando que halle medios de desistir de ella, para que el balompié español no se vea privado de persona como el señor Mateo, que ha sabido elevar la moral de equipo nacional, haciéndole triunfar tan brillante y copiosamente como nunca.

Una Liga «Amateurs»

En Barcelona, patrocinada por la Federación Catalana, se ha celebrado una reunión para constituir la Liga «de aficionados», asistiendo cincuenta clubs que se han adherido.

El equipo húngaro «Ferencvarosi» le excursión por América, ha sido suspendido por su Federación.

Como quiera que el club húngaro, ha jugado varios partidos en tiempo que le impide regresar a su país, con la oportunidad debida para tomar parte en el campeonato nacional, que dió comienzo el pasado domingo, la Federación Húngara ha decretado la suspensión de tan notable equipo, que con su ausencia priva además al once nacional de Hungría de algunos de sus más valiosos elementos, que no podrán alinearse en el partido internacional «Hungría-Checoslovaquia», que ha de celebrarse el próximo día 18 del mes actual.

REMO

Los remeros alicantinos no estarán representados en los próximos Campeonatos de España.

Cuando todo hacía presumir que el remo alicantino iba a estar presente en las interesantes pruebas de los Campeonatos en España de yolas que van a celebrarse el próximo domingo día 8 del actual en aguas de Barcelona, llega a nosotros la noticia de que los equipos de dos y de cuatro que el Real Club de Regatas de Alicante, había inscrito, para dichos Campeonatos, no se desplazan a la ciudad Condal, dejando sin efecto la inscripción y no participando por lo tanto en la competición más destacada del remo español, en la que en otros tiempos, fueron ganados lauros y honores, para nuestra querida capital, cuyo nombre consagrado por la fama, ha sido siempre temido en el bello deporte del remo.

Sentimos muy de veras esta ausencia de los remeros alicantinos en los presentes Campeonatos de España y hacemos votos muy sinceros, para que en lo sucesivo no deje de figurar en las competiciones.

AUTOMÓVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS

Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1 1/4 kilo, 2'00 ptas. » 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 »

Fabricante: DESIDERIO REIG.—Droguería Bailen, 8 y 10.—ALICANTE

Surtido completo de los artículos para automóviles Ducco Dupont. Venta autorizada de los aceites Monopolio.

CICLISMO

La I Vuelta Ciclista a Levante. Será patrocinada por el Ayuntamiento de Alicante

Esta importantísima prueba que ha despertado el interés de los «rouliers» españoles y que organizada por nuestro querido colega «El Pueblo» de Valencia, ha de constituir un magno acontecimiento, será patrocinada por el Ayuntamiento de nuestra ciudad, que en sesión de ayer autorizó a la Alcaldía, para que preste a la misma el apoyo moral y material que sea procedente, de acuerdo con las autoridades municipales de Castellón y Valencia.

Noticias de interés sobre tan importante prueba ciclista

Se recuerda a los ciclistas que deseen participar en la I Vuelta Ciclista a Levante, que es condición precisa para la inscripción, el presentar la licencia de la U. V. E., si no es neófito, acompañando su filiación con dos fotografías, además de llenar el boletín que, impreso al efecto, se facilitará a quien lo solicite.

Los derechos de inscripción son de cinco pesetas, de las cuales cuatro se reintegrarán a los corredores que tomen la salida.

Los ciclistas de Alicante y Castellón y demás monarcas regionales, podrán inscribirse a partir de lunes, si les es más cómodo, en los subcomités de Alicante, Castellón, Algemesi, y en las delegaciones de control de Alcoy y Gandía.

AMA SECA

se desea inmejorables referencias imprescindibles. Escribir a apartado Correos, núm. 201.

Fallecimiento de un alicantino ilustre

Don Manuel Antón Ferrándiz

En Cercedilla falleció ayer el insigne alicantino don Manuel Antón Ferrándiz.

Sería tarea prolija enumerar los grandes méritos de nuestro sabio conterráneo, y por ello nos limitamos a tomar de la Enciclopedia España los siguientes datos biográficos, que, aunque sintéticamente, expresan con exactitud el extraordinario valer del eximio hombre de ciencia que acaba de desaparecer.

Dice el Espasa:

D. Manuel Antón Ferrándiz

Antropólogo y escritor contemporáneo español, nació en Muchamiel (1849). Cursó sus estudios con notable aprovechamiento, pero hubo de suspenderlos a causa de una parálisis y pudo por fin doctorarse en ciencias físicas y naturales.

Fue catedrático de historia natural del Instituto de Córdoba, ganó por oposición la plaza de

profesor ayudante del Museo y Facultad de Ciencias de Madrid (1880) confluendo poco después la Cátedra de zoología general. Designado por el gobierno (1883) pasó a Marruecos para estudiar la fauna y la flora; pasó más tarde a París perfeccionando sus estudios con los eminentes profesores Quatrefages y Hermant, y a su regreso a Madrid creó la sección especial de antropología del Museo de Ciencias Naturales, de la cual fue nombrado profesor. Organizó conferencias públicas, inició la publicación de la «Biblioteca internacional científica», realizando toda clase de esfuerzos para que esta ciencia se colocase a gran altura en España. Además de varias traducciones, ANTON FERRÁNDIZ, es autor de don «Lucas Tormo y la malvalga española»; «Fernando Poo y el golfo de Guinea»; «Antropología del viaje del doctor Osorio»; «Antropología de los pueblos de América anteriores al Descubrimiento»; «Razas y naciones de Europa»; «Secciones de Antropología de España»; «Razas y tratos de Marruecos»; «Antipología o Historia natural del hombre»; y gran número de artículos y estudios publicados en revistas técnicas.

En política militó en el partido liberal conservador, siendo gran amigo de don Antonio Maura y representando la circunscripción de Alicante en el Congreso.

Espíritu noble y elevado, reconoció los méritos de sus adversarios, siendo el primero en proclamarlos y enaltecerlos. A raíz de la muerte de Maignave, escribió estas palabras:

«He sido su adversario político, mas lo declaro lealmente: era el primero y el más ilustre prócer de cuantos aquí combatían en el campo de la política.»

Seame lícito, antes de darle aquí el último adiós, pedir al Ayuntamiento de Alicante el nombre de una calle para perpetuar el de uno de sus más ilustres hijos, y a quien tenga mayor respetabilidad que la mía, la iniciativa para erigir un monumento que perpetúe su esclarecida memoria, y en el cual pido que se admita mi contribución ya dispuesta.»

Expresamos a su familia nuestro más sentido pésame por tan inmensa desgracia, y esperamos que el Ayuntamiento de Alicante, que ya rotuló con el nombre de don Manuel Antón una calle de la ciudad, sabrá ser intérprete adecuado del sentimiento de los alicantinos por la muerte de tan esclarecido comprovinciano.

Taurinas

La corrida en Villena

El máximo de interés en la acción de la comarca, está ahora en la extraordinaria corrida que pasado mañana ha de celebrarse en la plaza de Villena.

Se lidiaran seis hermosos ejemplares de la antigua ganadería de Montoya.

Y son Marcial y Pablo Lalanda los que, con Vicente Barrera se encargarán de despacharla.

Pablo Lalanda es un torerito artista y lominador. Pero son su primo Marcial y el coloso Barrera los que en la actualidad se disputan el lugar preeminente de la fortería andante y por eso actúan de tiempo ya en constante competición. Y siempre, absolutamente siempre, lo hacen en buena lid, obteniendo éxitos resonantes los dos, superándose, alternativamente.

En Alicante, no se tuvo el acierto o la oportunidad de hacerlos actuar juntos y como hay vivos deseos de verles alternar, damos como segura presencia de un considerable número de aficionados alicantinos en la extraordinaria corrida de Villena.

E. DE T.

Advertisement for SERVUS shoes. Includes image of a shoe and text: 'Las personas que aman su calzado, lo limpian solo con SERVUS. Productos Químicos Hispanos LUBZYNSKI, Barcelona'.

Información de Barcelona

Suicidio

Barcelona, (teléfono).—El joven de 20 años Constantino Pérez Ladrón, se ahorcó en su domicilio.

El general Weyler

Barcelona, (teléfono).—El vapor correo de Mallorca llegó el general Weyler, que inmediatamente ha tomado el tren con dirección a Madrid.

Fallecimiento

Barcelona, (teléfono).—En Castellón ha fallecido el prohombre catalanista Luis Ruset.

La mujer que mata a su marido

Barcelona, (teléfono).—Durante

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA

BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.



Depósito constante

Vañó, Sánchez y Cremades

Castañas, 12 Apartado 65 Alicante

DELCO-LUZ. Producto de la General Motors. SIGNIFICA Luz eléctrica y agua corriente en todas partes y para todo el mundo. Concesionario: JOSÉ L. CURT.

Los días 21, 22 y 23 del actual se celebrará en la sección correspondiente de esta Audiencia la causa seguida contra Dolores Fuster, acusada de haber dado muerte a su esposo señor García Oñero, en la calle de Trafalgar.

La cocaína

Barcelona, (teléfono).—Se ha dado cuenta al juzgado de haber sufrido un ataque de consecuencia haber ingerido cocaína una mujer llamada Flora Torres.

Dicha individuo ha sido atendida varias veces en los dispensarios médicos por la misma causa.

Del robo de un broche

Barcelona, (teléfono).—Ante el juzgado de Alarazanas que instruye el sumario por el robo de un broche de platino y brillantes valorado en 300.000 pesetas, propiedad de doña Matilde Fosach, ha comparecido la criada de la casa y su novio, que fueron detenidos, ratificándose en las declaraciones que tienen prestadas.

Concurso de orquestas

Barcelona, (teléfono).—A las nueve y media de esta noche, se celebrará en la plaza Mayor del Pueblo Español el concurso de orquestas de fiesta mayor.

Para dicho certamen existen dos premios: uno de 2.550 pesetas y otro de 1.000.

La pieza obligada para interpretar es la «Rapsodia húngara número 2», de Liszt.

Regreso

Barcelona, (teléfono).—De Galicia han regresado, a donde marcharon en viaje de estudio, los alumnos de la Escuela de Arquitectura y los profesores que les acompañaban.

El premio Europa

Barcelona, (teléfono).—El presidente del Moto-Club de Cataluña ha telegrafiado desde Ginebra, diciendo que ha sido aprobado sin reservas el circuito de Amella, donde los días 19 y 20 de Octubre se correrá el premio Europa.

Accidente automovilista

Barcelona, (teléfono).—En la carretera de Sabadell, término de de Barbará, un camión de la matrícula de Barcelona, guiado por

su propietario Amadeo Altosa, perdió la dirección y voló.

Resultaron heridos Altosa y un muchacho de ocho años que le acompañaba, llamado José María Aleña.

El Pabellón de Manila

Barcelona, (teléfono).—Existe el propósito de inaugurar a mediados de mes el pabellón de Manila, instalado en el recinto de la Exposición.

Estos cuatro primeros se hallan reclamados por el delito de falsificación de moneda.

Ha prestado declaración también un hermano de María Aracil, que después de deponer ante el Juzgado, ha sido puesto en libertad.

La falsificación de moneda

Barcelona, (teléfono).—Por el juzgado del distrito del Norte se ha procedido a celebrar nueva indagatoria en la causa seguida contra José Cayetano, María Vallejo, Ramón Capdevila y Manuel Aracil y otros.

Se ha solucionado el pleito de la mezcquita de Valencia

Valencia, (teléfono).—Anoche quedó firmada en el despacho del abogado señor Reyna un acta de concordia entre don Francisco Mora y don Serafín Saeristán Fuentes.

En esta acta se hace constar que el señor Mora hace entrega formal y solemne al señor Saeristán Fuentes, de cuantos antecedentes, documentos y créditos obran en la Plaza de Toros pertenecientes a la empresa del circo taurino, apartándose desde este momento la toda actuación en la misma.

El señor Saeristán Fuentes acepta esta renuncia en todas sus partes, quedando por lo tanto como único empresario de la plaza de Toros.

OPTICA TORMO. CALATRAVA, 17. ALICANTE.

Los más empedernidos fumadores, afirman que

LA KARABA

Central-Cinema Para hoy La nieta del zorro

Lea usted EL LUCHADOR

SE NECESITA

una preparadora en la Zapatería de Alarcón, calle de las Navas, 2 y Sagasta 56 : : : y 58 : : :

Laboratorio Clínico

Bajo la dirección del Dr. A. Santaolalla San Fernando, 56

Investigaciones especiales por personal competente

Análisis de Sangre, Espusos, Orina, líquido cefalorraquídeo y sero-diagnóstico de tumores, etc. etc. etc.

Para toda información analítica dirigirse a Sagasta, 44

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LAD DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar lababa; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de ella misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firmay fábrica en las etiquetas y gargarillos de los frascos

ANIS SALAS

Las tormentas

En casi toda España descargan violentos aguaceros y pedriscos

Chispas eléctricas.—Inundaciones.—Daños en las cosechas.—Desgracias.—Otros detalles

Durante todo el día de hoy ha continuado lloviendo en nuestra ciudad aunque con menos intensidad y aparato que ayer. Los desechos que a nosotros han llegado hasta la hora de cerrar nuestra edición, relativos a las tormentas en casi toda España, son los siguientes:

EN CÓRDOBA

Córdoba, (teléfono).—En la madrugada descargó una fuerte tormenta sobre la ciudad, sembrando el pánico en el vecindario. Las chispas eléctricas se sucedían sin interrupción.

Los aguaceros eran continuos y el pedrisco verdaderamente aterrador por el tamaño de las piedras.

Resultaron muchas personas heridas.

En los pueblos, la tormenta ocasionó innumerables daños en los sembrados y en el arbolado.

EN MALAGA

Málaga, (teléfono).—A media noche del martes se desencadenó una tormenta imponente, con fuertes chubascos, que duró cerca de dos horas.

Los sembrados sufrieron grave daño.

EN MOTILLA

Motilla, (teléfono).—Descargó sobre esta población un pedrisco enorme.

Las pérdidas causadas en los viñedos son importantes.

Diez y siete personas resultaron lesionadas.

Por este motivo la desanimación fué grande en la feria de ganados.

EN VALENCIA

Valencia, (teléfono).—Ayer y proximamente a la una y treinta de la tarde comenzó a oscurecerse el cielo de una manera alarmante, al extremo de encenderse las luces en la mayor parte de las casas. A las dos descendió sobre la ciudad una fortísima tempestad con acompañamiento de rayos y truenos y una lluvia torrencial. En varios sitios cayeron chispas eléctricas que por fortuna no originaron desgracias personales. Los perjuicios deben ser grandes en el campo, particularmente en las zonas arrojadas, pues el arroz ya segado en algunas partidas habrá sufrido en las eras los efectos de las lluvias, y en los campos que no se ha segado todavía es induda-

ble que por la fuerza y cantidad de agua caída se dificultará la siega por haberse doblado los tallos.

En las regiones vitícolas, particularmente en los campos donde se conservan las uvas para el mercado, habrá sufrido éstas bastante, en particular las que están ya maduras. En cambio se habrán beneficiado los huertos de naranja, pues la lluvia habrá limpiado los árboles y contenido la marcha progresiva del «cottonet», facilitándose con ello el desarrollo del fruto.

En la ciudad fué tal la cantidad de agua que cayó, que tuvieron que salir los bomberos a prestar los correspondientes auxilios en diferentes barriadas, en las que se inundaron numerosas casas.

En la vía pública hubo también algunas inundaciones, especialmente frente a las Torres de Cuarte, Grupo Cervantes y puente de la Trinidad. En la huerta desbordándose varias acequias; el río Turia experimentó una gran subida, y en los pueblos limítrofes también el agua causó algún daño.

EN ELICHE

Elche, (teléfono).—A mediodía de ayer descendió en ésta un fuerte temporal de agua y durante bastante tiempo estuvo lloviendo torrencialmente.

Se inundó la calle de Canalejas, arteria principal de la población, en donde el agua alcanzó la altura de un metro aproximadamente ocasionando con ellos grandes perjuicios por ser ésta una calle cuyos pisos y plantas bajas se hallan dedicados en casi su totalidad a comercios y centros de recreo. La circulación quedó interrumpida.

Las autoridades y vecinos estuvieron trabajando durante largo rato para desaguar las casas que se habían inundado. No hubo desgracias.

EN SEGORBE

Segorbe, (teléfono).—Ayer a las doce, empezó a caer una ligera lluvia que se acentuó toda la tarde, con frecuentes truenos estallidos del cielo cubierto de densos nubarrones.

EN ALCIRA

Alcira, (teléfono).—Amaneció el día de ayer con preparativos de tormenta, que sembró el pánico en los agricultores por si degenera-

ba en pedrisco, que era lo mismo que sembrar la ruina en esta comarca.

Afortunadamente no tuvo más consecuencias que una lluvia torrencial que duró una hora, la que salvo algún ligero perjuicio en algunas partidas de arroz que están en las eras, ha sido muy beneficiosa para la naranja, pues contendrá la marcha progresiva del «cottonet» y facilitará el desarrollo y madurez del fruto.

EN SAGUNTO

Sagunto, (teléfono).—Sobre las dos de la tarde descendió una tormenta, acompañada de fuertes truenos y relámpagos y fuerte aguacero; afortunadamente, no hay que lamentar perjuicios, por ahora.

EN VALDEPEÑAS

Valdepeñas, (teléfono).—Ayer se celebró la primera corrida de feria, con pésima entrada por el mal tiempo.

Ganado de Luis Tordesillas. de Villamanrique

Primer.—Marcial Lalanda leaña con varios capatoces buenos.

Antonio Sánchez, de Valdepeñas, es aplaudido en su quite.

Marcial hace una faena de alifío, inteligente, para una estocada y un descabelló. (Ovación a la voluntad del matador).

Segundo.—Marcial y Antonio Sánchez son aplaudidos en quites.

El tiempo amenaza lluvia. La corrida va a gran velocidad.

Antonio Sánchez da unos pases buenos, luego media estocada regular y otra que mata.

Tercero.—Ricardo González lancea lucido. (Palmas).

Con la muleta hace una faena regular, para media estocada defectuosa, otra un poco tendida y descabella.

La lluvia, al salir el cuarto toro, cae en tanta abundancia, que el presidente suspende la corrida.

EN VILLARROBLEDO

Villarrobledo, (teléfono).—A consecuencia del mal tiempo, ayer tarde fué suspendida la corrida de feria en la que debían alternar Cagancho, Félix Rodríguez y Vicente Barrera, con reses de Trespalacios.

EN MOTRIL

Motril, (teléfono).—En la madrugada de ayer descendió sobre

esta población una formidable tormenta, con abundante lluvia y pedrisco.

En Puente Primero, los gitanos Miguel Ginés, de 40 años, y Angeles Cortés, de 36, fueron arrastrados por la corriente, pereciendo ahogados.

Las calles están inundadas.

EN BENIFAYO

Benifayo, (teléfono).—Ha descargado sobre este pueblo una aparatosa tormenta, con abundancia de agua. Durante dos horas ha estado lloviendo torrencialmente.

Los calles de Portellas, Vela y barrio de la Plaza de Toros se inundaron, y las aguas ocasionaron grandes destrozos. Se ahogaron varios animales domésticos, y los habitantes de las casas inundadas tuvieron que ser auxiliados por los vecinos para ponerse a salvo.

La cosecha de arroz ha sufrido grandes daños, pues la tormenta ha roto los troncos de la planta y acostado el fruto en el agua.

No han ocurrido desgracias personales, y el tiempo continúa amenazador.

EN MADRID

Madrid, (teléfono).—Ayer al medio día, se nubló repetidas veces el cielo, descargando algunos chubascos, aunque más ligeros que los del martes.

La temperatura descendió notablemente.

Durante todo el día se observó gran movimiento de viajeros que regresan del verano.

EN HUESCA

Huesca, (teléfono).—En un picnic próximo a Panticosa trabajaban varios obreros de la Sociedad Industrial Aragonesa.

Se produjo una fuerte tormenta y una chispa mató al obrero Domingo Fuentes, de 28 años.

Otro obrero fué alcanzado por la exhalación y sufrió quemaduras gravísimas.

EN PALENCIA

Palencia, (teléfono).—En la noche del martes cayó fuerte aguacero y algunas chispas eléctricas.

La población quedó sin luz. Se suspendieron varios espectáculos.

EN CACERES

Cáceres, (teléfono).—Durante la noche del martes descendió una fuerte tormenta acompañada de truenos, relámpagos y fuerte aguacero.

Una chispa eléctrica cayó sobre una choza de la dehesa de Majón, matando a un hombre.

El cadáver no ha sido identificado.

EN TERUEL

Teruel, (teléfono).—En el pueblo de Alcalá de la Selva cayó un rayo en la casa de Santiago Aguilarr, que produjo un incendio y pérdidas por valor de 3.800 pesetas. No ocurrieron desgracias personales.

EN MELILLA

Melilla, (teléfono).—Ha descargado una fortísima tormenta sobre todo el territorio, especialmente sobre Beni Tuzin y Tensaman. En Budinar una chispa eléctrica cayó en las oficinas de Intervención y sufrió lesiones un telefonista.

EN LA CAROLINA

La Carolina, (teléfono).—Añoche descendió fuerte tormenta y una lluvia torrencial, acompañada de piedra de grantamaño.

A causa de la tormenta, la población quedó a oscuras.

Los cafés cerraron y las calles quedaron desiertas de público. Como consecuencia del pedrisco resultaron varias personas contusionadas.

Luego sopló un fuerte viento huracanado, que destruyó tejas, cristales y persianas, produciéndose daños de consideración en el campo.

Bien entrada la madrugada se reprodujo la tormenta, aunque solo con lluvia.

El pedrisco ha arrasado los olivos en gran cantidad.

El radio de acción de la tormenta alcanzó a varios pueblos cercanos.

Decir, uso el papel

“LA KARABA,”

es tanto como acreditarse de fumador selecto

Artículos para caza
Efectos de pesca
Sagasta, 5.—ALICANTE

Herido a navajazos

Valencia, (teléfono).—En el Hospital ha ingresado Eloy Montegudo Martínez, de 24 años, domiciliado en la calle del Campamento, núm. 115, de Benimamet.

Este individuo presenta una herida incisa de dos centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular y aponeurosis, en la región inguinal izquierda, calificada de pronóstico grave.

Dicha herida se la ha producido otro individuo con una navaja, después de una acalorada discusión, cuya causa no se podido poner en claro.

Chalet amueblado

Alquilaría condición situación y vecindad buenas.

Escribir a apartado de correos número 201.

La matrícula de ingenieros industriales

Madrid, (teléfono).—Por el ministerio de la Economía Nacional se ha dictado una real orden, cuya parte dispositiva dice:

El Rey ha tenido a bien disponer que los aspirantes a ingreso en la Escuela de ingenieros industriales a quienes falte aprobar una asignatura del grupo preparatorio, puedan examinarse en la convocatoria de septiembre; para lo cual se considerará el plazo prorrogado por los días que se estimen necesarios.

BAR «CAFÉ EXPRES»

Manuel Martínez

HELADOS, APERITIVOS : : :
MARISCOS Y DESAYUNOS : : :
CERVEZAS BAVIERA : : :
GRAN VÍA
NOVELDA

Detalles relacionados con el aterrizaje del «Conde de Zeppelin»

Berlín, (teléfono).—El presidente Hindenburg ha enviado un telegrama de felicitación a los tripulantes del «Zeppelin».

Escuela Modelo

EDUCACIÓN EVANGÉLICA
Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de los Escuelas de Alicante.
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y competente. : : Clases al aire libre : :
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCÉS : : DIBUJO : : MUSICA : : GIMNASIA
Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NINAS

LOZA y CRISTAL
MAYLIN
MAYOR, 5.—ALICANTE

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE
CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarril, Leaitad, 12, Madrid
De venta en perfumerías y droguerías

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)
PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.
Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos
JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo
JOAQUIN COSTA 28 Y 3

Lea usted EL LUCHADOR

Doctor Ernesto Ripoll Romeu

Ex-Asistente a las Clínicas Schweizerhof
Wadlsanatorium de Davos Platz (Suiza)
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París

Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial
CONSULTA DE IO A 12, Sagasta, 3
ALICANTE

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes

ACEITES PARA LA INDUSTRIA MARINA Y AVIACION
“SPIDOLEINE”, aceite especial para automóviles
Delegado para la provincia: Agustín Millet
Calle Maisonave núm. 41.—ALICANTE

El dirigible comenó a aproximarse al cobertizo a las 8:40. Momentos después se detuvieron los motores y arrojaba los cables.

El dirigible condució a los pasajeros hasta el cobertizo. Inmediatamente después del aterrizaje, los oficiales y la tripulación fueron saludados por el conde de Zeppelin, yerno del conde del mismo apellido, el cual les dió la bienvenida en nombre de los astilleros de construcción y de la casa «Zeppelin».

Saludó también a los pasajeros el ministro de Comunicaciones, añadiendo que la hazaña del «Conde» ha causado asombro, no solo en Alemania sin al mundo entero.

El presidente del Estado tomó la palabra manifestando que la navegación aérea, procurará al pueblo alemán una nueva esperanza de su voluntad y energía:

Después sucedieron discursos del director de la Compañía de navegación, expresando su satisfacción particular por el éxito alcanzado, e invitó a los oficiales y tripulación del dirigible a ir a Hamburgo como huéspedes de honor, en su compañía.

La ceremonia terminó con el himno alemán que entonó a coro la multitud.

El Gobierno obsequió a la una de la tarde con un banquete a los tripulantes y pasajeros del «Zeppelin»

Lodo el día de ayer estuvo llo-

gando a la capital un inmenso gentío, a fin de poder asistir al aterrizaje del «Zeppelin».

Numerosas casas parecen engalanadas, y multitud de personas llenan hoteles, cafés y hospederías.

Su motor exige **SPIDOLEINE** aceite inmejorable

“LA KARABA”

papel de fumar fabricado en Alicante, es adoptado ya por todos los fumadores.

Es un brillo sin igual

el que el **Kaol** da al meli!

300 pesetas fijas y fuerte comisión. Novísima fácil representación local, por cuenta de la firma BIOSEMENTIA. Apartado número 4.018 MADRID

ARTICULOS para REGALOS

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarril, Leaitad, 12, Madrid
De venta en perfumerías y droguerías

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)
PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.
Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos
JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo
JOAQUIN COSTA 28 Y 3

Lea usted EL LUCHADOR

Camiones y omnibus Mercedes Benz
6 cilindros
De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas
Para transporte de viajeros y mercancías
Su alta calidad asegura un éxito
RÁPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

Vea usted los nuevos modelos 1929 expuestos en la **Agencia Mataix**
Plaza Alfonso XII, 2
ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables
Pedid catálogos e informes

Municipalidades

Ayer celebróse la reunión semanal de la Comisión Permanente, ocupándose, entre otras cosas, de lo siguiente:

De rectificar la alineación Oeste de la calle de Bailén, en el trazo comprendido entre la calle de Villegas y la plaza de Ruperto Chapi, donde la estrechez del arroyo dificulta enormemente el tráfico. Para ello es necesario expropiar totalmente el edificio que ocupa el Colegio de San José y una parcela de la casa en que se halla instalada la Diputación Provincial. El solar sobrante de la primera de dichas fincas, representa una extensión de 821,28 metros cuadrados, en la que podría construirse un grupo escolar capaz para una escuela graduada de seis secciones, cuya obra propone el autor de la moción—que es el señor alcalde—se lleve a cabo por los trámites legales, gestionando la correspondiente subvención del Estado, sea 010.000 pesetas por grado.

Acordóse acceder a la solicitud de la Cooperativa de Casas baratas «General Marvá» (Ciudad Jardín), tomando a su cargo el Ayuntamiento la obligación de proporcionar a la Ciudad Jardín los servicios de alumbrado público, de recogida de basuras, de limpieza pública y de vigilancia nocturna, en las mismas condiciones que se prestan en el resto de la ciudad, cediendo previamente al Ayuntamiento dicha Cooperativa todos los terrenos que se destinan a la vía pública dentro de la demarcación en que se hallan enclavadas sus casas.

A propuesta del Ingeniero municipal acordóse adosar el trozo de vía pública que forma el comienzo de las Avenidas de Soto y Maisonnave y la zona Norte de paseo de la Reina Victoria, que mide 345 metros cuadrados y que costaría 9.827,50 pesetas.

El mencionado funcionario técnico manifiesta que en la ejecución de la obra de adosamiento de la avenida de Méndez Núñez se ha obtenido una economía de 9.352,44 pesetas, por lo cual propone se le otorgue una gratificación de 800 pesetas al celador don Antonio Moreno. Se acordó así, felicitando además al teniente de alcalde delegado de los asuntos de Fomento y al ingeniero señor Canales.

Acordóse encargar a la casa «Album-Nacional», de Madrid, la edición de 10.000 folletos, en octavo, en español y en inglés, con numerosos grabados, para propaganda de las bellezas y del clima de Alicante.

Autorizóse a la Alcaldía para que preste a la F. Vuelta Ciclista de Levante el apoyo moral y material pertinente, de acuerdo con las autoridades municipales de Valencia y Castellón.

El Alcalde expuso la conveniencia de que el Ayuntamiento asuma en lo sucesivo la misión de organizar y celebrar las fiestas, por exigirlo así los prestigios de la Corporación. Se acordó oficial y atentamente a Alicante-Atracción invitándole a que se transforme en Alicante-Turismo.

MORA

VARIOS DE BAÑO

Perretería Alicante.

El segundo Congreso Evangélico Español

He aquí las conclusiones formuladas y votadas en la sesión de clausura del segundo Congreso Evangélico Español, celebrado en Barcelona recientemente.

«Primera. El segundo Congreso Evangélico Español, celebrado en Barcelona, al clausurar sus sesiones, acuerda, por aclamación, dirigir al Gobierno de su majestad el respetuoso ruego de que se tomen las medidas conducentes al establecimiento de la pena libertad de cultos en la legalidad española. El artículo 11 de la Constitución vigente ha resultado, según la experiencia de medio siglo, completamente inadecuado para evitar a los evangélicos españoles molestias reales y al nombre de nuestra amada nación el desdoro resultante. El Congreso anhela garantías legales para los derechos de la conciencia en todas las manifestaciones de la vida.

Segunda. El segundo Congreso Evangélico Español desea expresar a los Comités de las Sociedades misioneras que se interesan en España la gratitud profunda y sincera de todo el pueblo cristiano evangélico español por el auxilio espiritual y material que de una manera tan generosa y sostenida le vienen prestando, y la firme esperanza que los alienta de que los esfuerzos de aquellas Sociedades y los de los cristianos evangélicos españoles, a pesar de todas las dificultades y obstáculos, obtendrán abundantes y gloriosos resultados para el Bien de España y la extensión del reino de Nuestro Señor y Salvador Jesucristo.»

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excelentísimo Sr. Marques de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguias, Alicante, Ayamonte, Cadix, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Intereses que abona en pesetas: Cuentas corrientes vista 2 1/2% Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 8% Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4%

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Lea V. EL LUCHADOR

Dr. Espuch Vidal del Hospital Provincial Nariz-Garganta-Oídos J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper American Bar

Casa Media Libra de MANUEL GARCÍA

- Aceites y vinos de cosecha propia. - Aperitivos y licores de las mejores marcas :-: Café express a 0'20 p^{tas}. - NOTA: Espléndido salón de tertulia y recreo. Castaños, 20

Anoche regresaron de la «Jamborée» los exploradores alicantinos

Anoche llegaron a nuestra ciudad, los exploradores, que ostentando la representación de la tropa alicantina, asistieron a la «jamborée» internacional celebrada recientemente en la ciudad de Ginebra.

A causa de unas maniobras que el tren tuvo que efectuar en la Estación, llegaron a las 10 y cuarto, esto es con hora y media de retraso de la anunciada.

Eran esperados en la estación por el presidente y el secretario del Alto Patronato, señores López y Salcedo, que en unión de los restantes exploradores acudieron a tributar un cariñoso recibimiento a sus compañeros.

Los 22 muchachos que salieron de Alicante bajo las órdenes de don José Ibáñez Rizo y don Manuel Lada, acompañados por el vicepresidente del Alto Patronato, nuestro querido amigo don Manuel Vives y de Casas, vienen contentísimos por todas las atenciones que con ellos han tenido en Barcelona, y orgullosos de haber colocado el pabellón alicantino a la altura de que es merecedor.

Nos ruegan hagamos patente su impecable agradecimiento por las innumerables deferencias que el alcalde de Hospitalet, presidente de la «Peña Alicante» tuvo para ellos, desviviéndose por hacerles la estancia en la ciudad de Ginebra lo más grato posible.

Felicitemos a los simpáticos exploradores que de manera tan digna de loa, han enaltecido nuestro querido terruño.

PETIT-PARIS

LOZA - CRISTAL - PORCELANA SERVICIO PARA CAFES Y BARES NOVEDADES PARA REGALOS Avenida de Méndez Núñez 28,

Propague usted EL LUCHADOR

Pensión Alicantina BARCELONA Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Aviso al Comercio

LA AGENCIA VALLS tiene el gusto de participar a este Comercio en general, que resueltas satisfactoriamente ciertas causas que imposibilitaban el desenvolvimiento normal del tráfico que desde tantos años viene ocupándose y contando con la valiosa cooperación y corresponsalia en Barcelona de la antigua y acreditada casa R. BUXO LABORI (Transportista y Agente de Aduanas) y reorganizada aquella en también valiosa intervención de don José Masía, ex-apoderado de la mencionada casa VALLS, espera que al igual que antes le dispensará este comercio aquella atención preferente, confiándole todo cuanto se relacione con el tráfico Alicante-Barcelona y sus derivados, en la absoluta seguridad que de sus servicios han de quedar plenamente complacidos.

AGENCIA VALLS

MUY EN BREVE CARRATALÁ

«COMENTARIO SOBRE SU VIDA Y SU MUERTE, DATOS BIográficos» Ordenado y comentado por «El de Tandas» y J. Ferrándiz Torremocha

Portada a 4 tintas de LORENZO AGUIRRE Este opusculo, con infinidad de fotos del malogrado diestro alicantino, con fidedignos datos biográficos y comentarios y apostillas sobre su vida, despejará ciertos rumores nada justos que sobre el desgraciado Carratalá circularon.

Los posibles e irónicos ante e gracia. D su capaci botó su se da o para hay podede ritu colecc

Todo es cho dispo el fruto d en el can mente m hombres, da, radia de ilusio destrozac venenado ses que c trituran; estrangul

No pue educació sus padre mente; s Todo ent

Cuatro sangrient reflejand es en las el pasto e los impu mar su a bilidad.

La calu sulto, la arma ofic cada país más terribi buye los

El ince tación en xorable; do el alm que hoy rrosa de s das las fi corazón p gradante

Rotos l entre los unidad n sin otra l muerte o miento c armonía do entre la concie inenes d dad, que bestia hu

Ahora conflicto fluitiva n ligerante espantos guerra. N corrido r pos más

MAHOU La mejor cerveza HIJO DE C. MAHOU MADRID

VINOS Y COGNACS GONZALEZ BYTAS DE JEREZ DE LA FRONTERA "TIO PEPE" 170LERA 1847 "INSUPERABLE" Y OTROS Las mejores marcas

Depositarario y agente provincial en ALICANTE ASIX PLAZA ISABEL II, 10

Banco Español de Crédito Industria y Comercio Capital pesetas 30.000.000

Caja de Ahorros 4 por 100 anual SUCURSAL DE ALICANTE Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. Los imponentes se facilitan pequeñas huellas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño

Sin el Termosifón PRECKLER LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE Pidense folletos y presupuestos a S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER Ronda Universidad, 14 - BARCELONA

Nuestro representante César Oarrichena, San Fernando, 8, Alicante, facilitará completamente gratis proyectos y presupuestos.

Lea V. EL LUCHADOR

Dr. Espuch Vidal del Hospital Provincial Nariz-Garganta-Oídos J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Casa Granados

Aparatos de radio y accesorios Gramófonos y discos

The Orchetrola.—Pic-Ups y amplificadores

Invitamos a visitar nuestra gran exposición. Enorme cantidad y variedad de discos. Constantes novedades

Sagasta, 61 * * * * * ALICANTE